GABARITO FISICA — DISCURSIVA

Questdo 1
a) A velocidade do carro é v =72,0/ 3,6 = 20,0 m/s. A equacéo de Torricelli nos da a distancia percorric

pelo carro antes de este par&ra0-+2(-3,0Ax = Ax = 400 / 6,00 = 66,7 m > 40,0 m. Ficaria no meio do
cruzamento quando o sinal se tornasse vermelho. A distancia até a seguranca € de 40,0 +12,0 = 52,0 m.

b) No item anterior, vimos que ndo € uma boa estratégia frear. Se ao contrario, o carro acelerasse
méximo, em 2,0 s ele estaria na posicéo x(t) dada por: x(t) = 20t + %2 (6:0B) k 2,0 + 3,0x2,0% =

40,0 + 12,0 = 52,0 m. Ele passa pelo cruzamento em 2,0 s. A estratégia para passar pelo cruzamento
acelerar ao maximo.

Questao 2
a) A forca é proporcional ao produto das cargas (neste caso GtR)yeQao inverso do quadrado da

distancia (neste caso 1A L/2)* = 2/L3).
Assim, a forca entre q e Q terd modulo Ka/[/2)? = 2KQ’ /2L = 4,0 N, pois KA/L? = 4,0 N.

b) O mddulo é o mesmo do caso (a): 4,0 N.

c) A forca entre a carga g e uma das cargas —Q é atrativa, e entre as cargas g e +Q € repulsiva. A dire
da resultante sera paralela ao eixo x, pois a distribuicdo de cargas € a mesma dos dois lados desse eix
sentido sera a direcdo positiva do eixo X, ja que este é o sentido onde estdo as forgas atrativas. A forg
claramente o seu mddulo correspondem a soma das quatro projecoesicedGx v2/2 = 11,3 N.

Questdo 3
Através da equacdo de estado para gases ideais, onde PV/T=nR=cte, podemos avaliar as variag
sofridas pelo gas através de diversos processos.

a) Para a transformacéo isovolumétrica onde a modificagdo no gas ocorre a volume constante, temos ¢
(Pinicial / Tinicial) = (Piinal / Ttinat ). Substituindo os valores dados no enunciado, temos;gie B00K.

b) Para a transformacdo isobarica onde a modificagdo no gas ocorre a pressao constante, temos
(Vinicial / Tinicial) = (Viinai / Tiinar ). Substituindo os valores dados no enunciado, temossgue TOOK.

c) Para a transformacgdo adiabética, onde a modificacdo no gas ocorre sem a troca de calor entre o
com seu entorno, temos quacR (Vinicia)' = Pinat (Viinar)! Sendoy a razdo as capacidades calorificas do
géas. Substituindo os valores dados no enunciado, temos @ue Whicia)> = Phicial / Pinal = 4

Logo, temos que ¥ai / Vinicial = 2.



